

速冻行业“第一股”思念拟退市

创始人发出私有化要约,将在100天内完成退市;思念昨日股价大涨6.7%

新京报讯 (记者李静) 记者昨日从郑州思念食品有限公司证实,该公司大股东已于本月15日发出收购要约,按照新加坡交易所规则,思念食品将在大约100天内完成私有化退市程序,创始人李伟拟买回思念。

“维持上市已无意义”

思念食品于2006年8月在新加坡证交所上市,是国内速冻行业中第一家上市公司。昨日思念食品相关负责人向新京报记者证实,本月15日,新加坡股市开盘前,思念食品大股东李伟及其一致行动人发出私有化要约,收购价为0.186新元/股,当天,思念食品大涨6.7%。

按照新加坡交易所规则,思念食品将在大约100天的时间内完成退市程序,但思念昨日表示,“理论上成功与否存在不确定性”。

思念上述负责人昨日表示,思念退市对投资者来说,并不是一个坏消息。

思念食品董事长、大股东李伟表示:“市场交投清淡,流动性差,再融资困难,这种情况下维持上市公司成本高昂,没有意义。同时由于交易量低迷,不少投资者退出困难,大股东收购给大家一个不错的套现退出的机会。”

李伟表示,站在资本市场的角度上,低买高卖是一件很自然的决策。现在股市比较低迷,思念食品的价值也被低估,逢低吸纳比

较合算。而从另一方面说,新加坡股市流动性差,再融资能力基本丧失,这个时候,再付出高昂的成本维持上市公司地位已经没有实质上的意义。

记者了解到,在过去一段时间里,思念食品表现并不出色,股价一直在0.13新元/股上下波动。

创始人拟买回思念

思念退市后是否会转手卖掉?记者注意到,此前有传言称思念食品可能会卖给中粮或雀巢。对此,昨日思念方面表示,上述传闻并不属实,思念创始人李伟将自己买回思念。

据介绍,李伟直接或间接持有思念食品46%的股份,其一致行动人持有13%的股份。李伟买回思念,只需要从市面上收购41%的股份。按照李伟及其一致行动人15日发出私有化要约时的收购价0.186新元/股计算,需收购部分价值约合人民币5.33亿元。此外加上其间发生的费用,大股东付出的成本约是六七亿人民币。

对此,思念方面表示,上市6年来,思念食品从新加坡股市上募集到了大约20亿人民币的现金。

“在市场最高潮的时候上市,在市场最低迷的时候退市,用20亿人民币的价钱卖出,用6亿左右人民币的价钱赎回,从资本运作层面上看是成功的。”思念方面昨日表示。

■ 延展

私有化后仍有可能再上市

思念方面昨日表示,私有化是企业的战略选择,与企业的生产经营并没有直接的联系。“在成熟的资本市场上,资本运作和企业运营是分开的,只要思念的管理团队成熟、公司治理结构健全,合法、有序的股权转让不会对企业的正常运营造成影响。”思念方面昨日表示。

思念方面称,上市是思念历史上最大的一个里程碑,正是由于取得了融资上的先机,思念得以在广东、

上海、成都迅速完成了全国性市场布局,在郑州建成了业内最大的工业园,品牌得到了传播和支持,营销网络的建设也更加完善。

成功私有化后,思念是否会在A股或H股上市?对此,思念方面表示,思念食品目前最重要的事情就是按照新加坡法律规定,完成私有化程序。然后梳理公司架构、整理公司业务,练好内功,至于未来,资本市场永远存在各种可能。(李静)



食品企业退市为自保

记者了解到,思念并非首家拟退市“私有化”的境外上市食品企业。近日有媒体报道,本月初,在纽交所上市的飞鹤乳业也面临退市,2003年,飞鹤国际在美国纳斯达克上市,成为中国乳品行业第一家在美国上市的企业。据报道,飞鹤董事会打算成立特别委员会来考虑私有化建议。此外,今年3月,河南众品食品也宣布了在美国纳斯达克退市的意向。

中国食品企业缘何频频从海外退市?北京东方艾格农业咨询公司分析师马文峰昨日分析称,国内企业退市是在海外资本市场环境恶化的情况下,企业的自我保护行为。

“受全球经济形势拖累,企业在海外资本市场面临估值低、融资难等困境。”马文峰说,“国内一些企业在国外上市后,也会面临水土不服的问题,可能不适应国外市场环境,而退市可以避免经营成果被一些海外机构恶意收购。”(李静)

微软谷歌净利下滑

第三季均降两成,谷歌受摩托罗拉拖累

新京报讯 (记者林其玲) 昨天两家科技巨头微软和谷歌同时发布季报,有趣的是,两家公司该季度净利润均降两成。此前,英特尔和IBM也公布了弱于预期的季度财报。分析称,受宏观经济形势恶化影响,“没有科技公司能够幸免。”

微软受挫PC销量下滑

微软公布季度财报显示,该季度微软净利润同比下降22%至44.7亿美元,远低于去年同期的57.4亿美元。此外该季度,微软营收同比下降8%,至160.1亿美元。分析称,这主要是由于PC的销售出现滑坡。

市场研究公司IHS iSuppli发布的最新报告显示,PC销售今年将出现自2001年以来首次同比下降,这一方面是由于宏观经济形势不佳,另一方面则是由于超薄笔记本仍无法与

iPad等平板电脑竞争。

微软净利润的大幅滑坡令投资者震惊,导致微软股价在周四美国股市的盘后交易中下跌超过2%。

摩托罗拉拖累谷歌业绩

谷歌昨天发布财报显示,当季运营利润为21.8亿美元,同比下滑约20%。分析师认为,谷歌业绩不及预期,与核心搜索业务增长速度放缓以及摩托罗拉移动部门大幅亏损有关。

其中收购而来的摩托罗拉移动运营亏损5.27亿美元。据悉,摩托罗拉移动设备销售额在急剧下滑。该季度,谷歌称移动设备的销售额为17.8亿美元,比去年同期下降了26%。

分析称,随着苹果iPhone 5的推出和三星Galaxy S III销量持续上升,摩托罗拉手机业务第四季度业绩很难有所改观。

■ “春秋航空赴日‘0元’机票”追踪

赴日“0元”机票被叫停

仅推出两天半,卖出的2000多张机票可正常使用

新京报讯 (记者赵嘉妮) 春秋航空中日航班“0元”特价机票推出两天半便被迫叫停。春秋航空发言人张武安表示,截至宣布停止前,“0元”特价机票已经卖出2000多张,这些机票都可以正常登机。

“许多网友表示反对”

张武安表示,公司在推出“上海—佐贺”、“上海—高松”航线“0元”促销活动

后,发现许多网友对此表示反对。公司考虑到网友的感受,在18日上午9点决定取消该促销活动,随后在其官方网站和新浪官方微博发出了公告。“0元”特价机票活动原定时间为10月15日至12月20日,每个航班限量为50张。

目前,春秋航空的官网上原来挂出特价机票广告的位置上已经换成“在佐贺、香川日文网站上1日元价格机票结束销售,同时中

文网站上0元价格机票也结束销售”的公告。

记者昨日查到,目前“上海—佐贺”最低票价为239元,“上海—高松”为299元(以上不含燃油附加费等)。

本报18日报道,春秋航空赴日航线受中日关系紧张的影响,客座率从此前的80%—90%降至40%—50%,面临减班和停飞压力。张武安表示,该促销活动旨在提高客座率,停售后

是否会减班或停飞,需要重新评估。

也有网友表示“遗憾”

昨日春秋航空表示,大量的“网友感受”主要来自于新浪微博。

记者昨日以“春秋航空”和“0元”为关键字查询新浪微博,发现大部分网友发言持反对态度。不过,也有网友对活动没能继续表示遗憾。

网友意见呈现对立

“春秋航空见利忘义,在大是大非面前,春秋航空没骨气。”
——网友“前行有月亮”表示

VS

“0元机票既然开了,就不应该停,只有几百人在微博上唱反调,根本无需介意。只看表面现象简单判断的人,你停不停飞,他都不会坐春秋航空的。反而给那些本来要坐飞机去日本或者来上海,为中日关系做贡献的人断了路,遗憾。”
——网友“LydiaJAPAN”表示